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Постановка проблеми. Сьогодні підприємства змушені вирішувати проблеми, 

які пов’язані зі змінами навколишнього середовища. Вирішити ці проблеми допоможе, 

певною мірою, електронний маркетинг, який є новим явищем на сьогодні, хоч і 

розвивається досить швидкими темпами. Сучасний електронний маркетинг потребує 

постійного ґрунтовного вивчення та дослідження певних його складових, пов’язаних зі 

споживачами, ринком, потребами тощо. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Для обґрунтування необхідності 

використання електронного маркетингу керівництву підприємства необхідно визначити 

цільову аудиторію, достовірність джерел, які вона використовує, переваги та недоліки 

залучення Інтернет-користувачів тощо. Окреслені проблеми електронного маркетингу 

висвітлено в роботах вітчизняних і зарубіжних учених. Серед них на особливу увагу 

заслуговують праці І. В. Бойчук, Н. В. Куденко, В. В. Липчука, О. М. Музики, Т. О. 

Примак, Е. Г. Щербакової та ін. Для того щоб підприємства почали активніше 

використовувати електронний маркетинг, їм потрібно докладно його вивчити, 

проаналізувати сучасний стан тощо.  

Постановка завдання. Метою нашого дослідження є проведення аналізу 

сучасного електронного маркетингу, доведення необхідності його використання 

підприємствами для утримання конкурентних позицій на ринку.  

Виклад основного матеріалу. Електронний маркетинг  е-ма ркетинг,          e-

marketing) – ведення маркетингу на основі електронних технологій. Практично це 

стосується Інтернет-технологій продажу: наприклад, електронної та традиційної 

комерції, яка використовує засоби Інтернету як допоміжну технологію [6].  

Сегмент Інтернет-маркетингу і реклами росте як у споживчому секторі, про що 

свідчить поява з кожним днем усе нових Інтернет-магазинів, так і на ринку. Основними 

перевагами Інтернет-маркетингу вважають інтерактивність, можливість максимально 

точного спрямування на ціль, проведення постклік-аналізу, який веде до підвищення 

таких показників, як конверсія сайту і просування Інтернет-реклами [2].  

Спеціалісти з маркетингу швидко виявили нові можливості, особливо стосовно 

електронного маркетингу, хоча вимоги до результативності та корисності мережі 

виявилися надто завищеними. Однією з причин є певна хаотичність та інформаційна 

перевантаженість. Інтернет пропонує своїм користувачам величезні обсяги інформації, 

тому рекламні оголошення можуть залишитися без уваги, або ж якщо покупці звернуть 

на них увагу, то втримати її буде нелегко. Існують також етичні проблеми зі сфери 

поваги прав особистості. 

У такому разі, з одного боку, у маркетологів з’являється можливість легко і 

швидко відстежити відвідувачів, їхню поведінку, потребу в товарі тощо, а з іншого – 

«покупці виявляються беззахисними перед можливим інформаційним насильством у разі, 

якщо компанія вирішить несанкціоновано використати отримані відомості особистого 



характеру для маркетингу своїх товарів або обмінятися електронними списками з іншими 

компаніями» [4, с. 63].  

Найбільш поширеною складовою електронного маркетингу є Інтернет-маркетинг. 

Виділяють три рівні розвитку Інтернет-маркетингу для підприємства:  

––перший рівень – проста присутність фірми в Інтернеті  наявність Інтернет-

сторінки, поштової адреси);  

––другий – взаємодія між постачальниками і споживачами на основі 

використання можливостей Інтернету;  

––третій характеризується певною трансформацією бізнес-процесів, коли основна 

частина заходів, прийомів чи дій здійснюється за допомогою Інтернет-технологій [1, с. 6].  

На нашу думку, систему взаємозв’язку Інтернету і маркетингу варто 

охарактеризувати таким чином  див. рис.) 

 
Рис. Система взаємозв’язку Інтернету і маркетингу*. 

*Дослідження автора. 

 

Щербакова Е. Г. виділяє такі переваги Інтернет-маркетингу в бізнесі: 

1. Реклама. Хороший сайт сам по собі є рекламою, оскільки через пошукові 

системи його знаходять потенційні споживачі, завдяки чому їх лояльність до компанії 

підвищується. Додатковий ефект досягається рекламою сайту в мережі; 

2. Продаж. Продажі через Інтернет різко знижують витрати на кожну операцію 

 інформування та переконання покупця, безпосередньо угода, підтримка клієнтів). Навіть 

за відсутності прямих продажів через Інтернет це може бути досягнуто перенесенням у 

в х і д 

Товари Інформація Послуги 

ІНТЕРНЕТ-СЕРЕДОВИЩЕ 

Покупка Отримана потрібна 

інформація 

Зацікавленість 

в и х і д 
повернення 

повернення 



мережу частини спілкування менеджера і споживача, яке раніше відбувалось при 

особистому контакті або за допомогою телефонного зв’язку; 

3. Підтримка клієнтів. Інформаційні розділи сайту допомагають не тільки 

продажам і залученню нових клієнтів, а й підтримці існуючих клієнтів, які, перш ніж 

витрачати час відповідного менеджера, можуть спробувати одержати необхідну 

інформацію самостійно; 

4. Управління персоналом. Інтернет з розмежуванням прав доступу дає змогу 

спростити контроль за персоналом і створити систему звітності; 

5. Управління процесами. У будь-якому бізнес-процесі, який можна безболісно 

для компанії перевести в цифровий вигляд, після ефективно проведеної web-інтеграції 

досягається зниження витрат. Але щоб не втратити контроль над цим процесом, ще на 

стадії розробки системи необхідно передбачити методи управління ним; 

6. Маркетинг. Найбільші переваги web-інтеграції досягаються саме в маркетингу, 

оскільки з'являється можливість замінити опитування off-line залученням клієнтів до 

роботи над продуктом підприємства за допомогою створених анкет на сайті, стандартних 

e-mail опитувань тощо [5].  

Загалом Інтернет відкриває перед підприємством можливість не тільки 

організовувати ефективний зворотний зв'язок з покупцем і оперативно вивчати його 

потреби, а й надзвичайно гнучко змінювати власні маркетингові плани і рекламні 

проекти відповідно до мінливої економічної ситуації.  

Інтернет – незамінний інструмент для отримання свіжої маркетингової 

інформації. Він багаторазово збільшує та органічно доповнює інші традиційні засоби, 

такі як преса, телебачення і радіо, а також є оптимальним способом пошуку потенційних 

партнерів чи інвесторів, зокрема за кордоном, даючи змогу помітно заощадити на 

міжнародних телефонних переговорах і листуванні. І нарешті, користування Інтернетом 

значно скорочує накладні витрати з просування товарів і послуг зі збереженням 

необхідної ефективності, різко знижує ризик капіталовкладень, роблячи цей ризик 

керованим. Потрібно лише знати, як втілити всі ці численні перспективи в життя і 

витягти з них максимально можливий прибуток. Саме це і є основним предметом 

Інтернет-маркетингу.  

Фактично Інтернет-маркетинг вміщує цілий комплекс складових: не тільки 

банерну рекламу і зв'язки з громадськістю, але й методики проведення маркетингових 

досліджень в Інтернеті, вивчення попиту і споживчої аудиторії, методи і засоби 

проведення ефективних рекламних кампаній, способи правильного позиціонування 

торговельної марки на ринку тощо. На відміну від традиційного маркетингу, Інтернет-

маркетинг чомусь вважається вкрай складним і важким в освоєнні, вивчити який певною 

мірою досить важко [3, с. 18-19].  

Висновки. Незважаючи на всі складнощі, уже багато компаній використовують 

електронний маркетинг. Причому все більша їх кількість застосовує його на всіх етапах 

своєї діяльності. Для багатьох фірм питання вже полягає не в тому, чи варто 

використовувати Інтернет, а в тому, який бюджет на це виділити і як ефективно його 

розподілити. Збільшення кількості Інтернет-користувачів відкриває нові можливості для 

взаємодії з потенційними клієнтами та виводить електронний маркетинг на новий 

необхідний для використання підприємствами новий рівень. 



Перспективи подальших досліджень полягають у ґрунтовному вивченні 

складових електронного маркетингу, зокрема таких як Інтернет-магазин, сайт, веб-

ресурси і т. д. 
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Бочко О. Електронний маркетинг сучасності  

У статті обґрунтовано необхідність використання Інтернет-маркетингу. 

Досліджено взаємозв’язок Інтернету і маркетингу на рівні підприємств. Вказані переваги 

застосування Інтернет-маркетингу в бізнесі.  
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Bochko O. Electronic marketing today 

In the article the need for Internet marketing. Interconnection between Internet and 

мarketing at the enterprise level. These advantages of Internet marketing business. 
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Бочко О. Электронный маркетинг современности 

В статье обоснована необходимость использования Интернет-маркетинга. 

Исследована взаимосвязь Интернета и маркетинга на уровне предприятий. Указаны 

преимущества применения Интернет-маркетинга в бизнесе. 

Ключевые слова: маркетинг, электронный маркетинг, Интернет-маркетинг, 

предприятие. 
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